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村東國民小學「素養導向教學與評量」教學活動設計 

一、教學活動 

 （一）單元 

領域科目 國語領域 設計者 林金定 

單元名稱 和你在一起 總節數 共 3 節，120 分鐘 

教材來源 

□教科書（康軒□翰林□南一□其他      ） 

□改編教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ） 

□自編（說明：） 

學習階段 

第一學習階段 （國小一、二年級） 

□第二學習階段 （國小三、四年級） 

□第三學習階段 （國小五、六年級） 

□第四學習階段 （國中七、八、九年級） 

實施年級 

一年級 

學生學習 

經驗分析 

能認讀基本注音符號、二拼、三拼 

能了解國字基本筆畫寫法 

 （二）規劃節次（請自行設定節次，可自行調整格式） 

節次規劃說明 

選定節次 

（請打

勾） 

單元節次 

教學活動安排簡要說明 

 1 第  1 節課 

1.朋友賓果(訪問同學的活動) 

2.教師引導學生進入課文：本課主角很喜歡跟朋友在一起做什 

  麼事呢？試說大意 

ˇ 2 第  2 節課 
1.詞語教學 

2.生字部件拆解，正確仿寫生字 

 3 第  3 節課 
1.內容深究 

2.說話教學 

 4 第   節課 
 

 

 （三）各節教案（授課節次請撰寫詳案，其餘各節可簡案呈現） 

教學活動規劃說明 

選定節次 二 授課時間 40 分鐘 

學習表現 

2-I-2 說出所聽聞的內容。 

3-I-2 運用注音符號輔助識字，也能利用國字鞏固注音符號的學習。 

5-I-1 以適切的速率正確的朗讀文本。 

6-I-2 透過閱讀及觀察，積累寫作材料。 

6-I-4 使用仿寫、接寫等技巧寫作。 

學習內容 

Aa-I-5 標注注音符號的各類文本。 

Ab-I-1 1,000 個常用字的字形、字音和字義。 

Ac-I-2 簡單的基本句型。 

Ad-I-3 故事、童詩等。 

學習目標 
1.運用語意完整的句子，分享自己與同學相處的愉快經驗，同時專心聆聽同 

學的發言。 
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2.利用部件拆解筆順筆畫完整寫出生字。 

3.探究不同語境下「拉」的意思，將歸納結果運用於其它句子中。 

4.觀察情境圖，運用仿寫技巧，練習疊字詞的用法。 

情境脈絡 

課文中提到看白雲、放風箏或遊戲說笑，雖然都是平凡的事，卻因為有朋

友陪伴而讓快樂加乘。透過這首詩，學生可以從與朋友相處的歡樂事件

中，體會友誼的可貴，進而珍惜友情。 

教學活動內容及實施方式 時間 學習檢核／備註 

活動 1詞語教學 

一、學生默讀課文一次。 

二、認讀句子：教師或學生提出句子，並熟讀句子。 

㈠我喜歡和你在一起，躺在草地看白雲，白雲變化好有趣。 

㈡我喜歡和你在一起，拉著長線放風箏，風箏升高好神奇。 

㈢跑跑跳跳真快樂，說說笑笑好歡喜。 

㈣每件事情都好玩，每天都有好心情。 

三、提出詞語：教師或學生從句子中提出詞語。 

四、了解詞語意義：以動作表演、說明及圖示的方式，認識詞語的

意義。 

 

活動 2生字部件拆解、正確仿寫生字 

一、從詞語中對出生字，配合平板電腦的萌典筆順教學，或教師指

導學生書空，習寫生字。 

二、利用部件拆解認讀生字，透過部件拆解再組合成完整國字認讀。 

    白板貼上已拆解的部件，請學生上台實作，依指令對照課本生

字，找出部件組成正確的字。 
三、教師逐一指導與生字有關的常用詞語，並鼓勵學生造詞運用。 

四、圈出聲字部首，利用字義了解部首關連性。 

 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

30 分鐘 

 

 

 

 

 

 

用動作表演或用

自己的話解釋詞

語意思。 

 

 

 

 

 

 

 

用正確的部件組

合出生字 

 

用正確筆順書寫

生字，學會字形、

字音及字義。 

 

正確圈出生字部

首。 

學習任務說明 

（依所選定節次教學活動規劃設定該節課之學習任務） 

  能完成指定活動 

 

 

二、教學回饋（待教學實踐後完成） 

教學照片（至少四張） 

（教學照片） 

 

 

 

 

（教學照片） 

 

 

 

 

（請輔以文字說明） （請輔以文字說明） 

（教學照片） 

 

（教學照片） 
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（請輔以文字說明） （請輔以文字說明） 

教學心得與省思 

（實際依教案內容進行教學實踐後所為之省思紀錄，可含成效分析、教學省思與修正建議等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


